
二年级数学上册（RJ）    教学课件

第  8  课时    解 决 问 题

 第 6 单元       



1.商店里有4盒乒乓球，每盒6个，一共有多少个？

2.商店里有20个红皮球和17个花皮球，卖出35个，还剩多少个？

4×6=24（个）
答：一共有24个。

20+17-35=2（个）
答：还剩2个。

一、复习引导



5.二（1）班准备租车参观科技馆。有2名教师和30名学生，租
  下面的客车，坐得下吗 ？

司
机

座位示意图



先算出乘客座位数，才能知道……

知道了什么？

问租这辆车能
不能坐下。

知道有2名老师和
30名学生……

怎样解答？

也可以先分别算出左边和
右边有多少个座位，再加
上……

前面每排4个座位，
最后一排5个，一共
有……

4×7=28（个）
28+5=33（个）

2×7=14（个）
2×7=14（个）
14+14+5=33（个）



解答正确吗？

学生和老师一共32人。客车
有33个座位，坐得下……



1.五八（       ）           二八（      ）   
  八八（       ）          （      ）八二十四   
  （      ）八四十八       （      ）八五十六

2. 8×3=         4×8=        8×6=      7×8=
   5×8=         8×2=        3×8=      8×8=
   
  说一说计算每一题用的是哪句口诀。

四十 十六
六十四 三

六 七

24 32 48 56
40 16 24 64

三八二十四    四八三十二   六八四十八  七八五十六
五八四十      二八十六     三八二十四  八八六十四

二、巩固练习



三、课堂小结

       解决是否合适、是否坐得下的实际问题，就是求
出要比较的两个量，然后进行比较。



一、我会填空

1.   8×5=（ 40  ），计算时用的口诀是（  五八四十 ）。

2.   5只青蛙（ 5  ）张嘴，（ 10  ）只眼睛（  20 ）条腿。

3.将口诀补充完整

五（  六 ）三十                          （ 五 ）七三十五   

（  四）五二十                            三（  九）二十七   

四九（三十六  ）                        四（六  ）二十四   

（  四）四十六                               二（ 九 ）十八

4.我们所学过的乘法口诀中，积最大的算式是（九九八十一  ）。

四、课后练习



二、冬冬看一本书，第一天看了7页，第二天
看的页数是第一天的2倍还少3页。冬冬两天
一共看了多少页？

                   7×2-3=11（页）

           11+7=18（页）

       答：东东两天看了18页。



三、已知两个数的和是72，其中大数是小数
的8倍。大数是(  64  )，小数是( 8   )，两个数
的差是(  56  )。



四、明明计划种50棵树，每天种9棵，6天能
种完吗？

                              9×6=54（棵）

              54＞50

         答：6天能种完。



五、二（2）班35人参加秋游,全部坐小火车,
（一次限坐9人），4次能坐完吗?

                          9×4=36（人）

          答：4次能坐完。


